



《泰安市工业志(稿)》评审会召开

本报11月9日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)今天,《泰安市工业志(稿)》评审会召开。省委党史研究院副院长、一级巡视员姚丙华,市工业推进委党委书记、副主任宋洪银出席会议。

宋洪银在致辞中指出,《泰安市工业志(稿)》编纂工作是在我市全面实施新型工业化强市战略背景下启动的,通过编纂这部志书,全面、系统、客观地记载、总结、研究新中国成立70多年来泰安的工业发展史。编纂工作自去年4月正式启动以来,经过组织筹备、全面组稿、编辑总纂、征求意见4个阶段,历时1年多,现已形成约130万字送审稿。全市将按照这次评审会提出的意见建议,严谨细致修改,反复推敲打磨,全力打造一部经得起历史检验、无愧当代、有益后世的精品佳作。

姚丙华强调,各位专家要仔细推敲,字斟句酌,用心用情,本着高度负责的态度,提出好的意见建议,力争把《泰安市工业志(稿)》编成可读可用、堪存堪鉴的精品佳作;要坚持修志为用,修用并举,更好地服务高质量发展;要坚持人才为要,深挖潜力,着力锻造推动地方志事业高质量发展的干部队伍,为推动全省经济高质量发展贡献党史史志力量。

市规划编制研究中心 加强规划建设项目专家论证把关

本报11月9日讯(通讯员 杨林)近期,市规划编制研究中心结合工作实际,精心谋划,积极构建规划专家库,充分发挥专家引领作用,严格履行专家论证工作程序,全力服务城区建设项目规划设计方案优化提升。

专家论证会邀请省内外高水平专家参与建筑规划设计方案的论证,在符合上位规划的前提下,加强对各类详细规划、建筑规划设计方案的论证把关和精细化引导,重点对控制性详细规划中的各项指标、高度限制、路网密度以及建筑规划方案的风格、屋顶形式、建筑色彩、建筑材料等审查论证,不断提升设计方案水平。

今年以来,该中心针对建设项目所处的位置,尤其是对重要空间地段、重要街区节点以及对城市形象影响较大的项目,合理安排专家论证会议,及时为项目设计方案提出合理优化建议,确保设计方案充分展现城市风貌特色。同时,该中心还主动与市自然资源和规划局相关业务科室及部分项目申报单位加强沟通对接,推动专家意见建议传递精确、落到实处。

受持续冷空气影响 我市气温不断下降 11日预计有小雨或雨夹雪

本报11月9日讯(最泰安全媒体记者 张芮 实习生 李晓静)8日,新一股冷空气上线。冷空气活跃,除了带来降水,也让中东部地区的气温持续走低。记者今天从泰安市气象台了解到,受持续冷空气影响,未来几天我市气温不断下降,预计累计降温幅度8℃到10℃左右,13日早晨最低气温预计零下4℃左右。

从最新预报来看,今天到明天白天,我市阵风风力仍较大,受持续冷空气影响,预计气温不断下降,累计降温幅度8℃到10℃左右,13日最低气温将在零下4℃左右。此外,11日我市天气多云转阴有小雨或雨夹雪,有霜冻。气象部门提醒,此次冷空气持续伴有偏北大风和降温,对交通运输、能源供应室外作业、农业生产等都有不利影响。

具体来看,今天夜间到明天,我市多云转阴,北风3到4级,阵风5级,湖面4到5级,阵风6级,最低气温2℃左右,有霜冻,最高气温9℃左右;11日,多云转阴有小雨或雨夹雪,东北风2到3级,湖面3到4级,最低气温2℃左右,有霜冻,最高气温8℃左右;12日,多云转晴,北风2到3级,湖面3到4级,最低气温零下1℃左右,有冰冻,最高气温7℃左右。

泰城部分公游园设施焕新颜



近日,记者从城市管理局园林绿化管理服务中心了解到,该中心对岱道庵游园、岱宗坊游园内的公益广告牌进行更新,对南湖公园内的雕塑进行了维护修缮,以推动游园功能完善和品质提升。

最泰安全媒体记者 董文一/文 通讯员/图

家门口的运动会 构建和谐邻里情 树立文明社会新风

乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏

本报11月9日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉 通讯员 桑蕊)近日,宁阳县乡饮乡家门口的运动会火热开场,让辖区群众周末在家门口就能体验一场精彩激烈的运动会。

运动会设置滚铁圈、吹瓶子、“你比我猜”等5个项目,既传统又有趣味性。滚铁圈环节,大家用铁钩指挥着铁环你追我赶,其乐融融,参赛选手个个身手敏捷,场下加油声此起彼伏。最激动人心的是“你比我猜”游戏,两人一组,一个比一个猜,大家相互配合、默契十足,赛况一度白热化。现场还设有“吹纸杯”“纸飞机”“顶气球”等丰富多彩的小游戏,大家在享受运动欢乐的同时既拉近了彼此之间的感情,也增强了大家的凝聚力。经过一上午的激烈角逐,最终分别评出了比赛项目的一、二、三等奖,并为获奖选手颁发奖品。

“此次家门口的运动会,展现了新时代农村朝气蓬勃的精神风貌,增强了群众的参与感、获得感和幸福感。”乡饮乡相关负责人表示。

泰安市“学思想·明道理·用方法”送宣讲基层行活动 走进市交通发展投资集团有限公司、泰山冯玉祥小学、东平县供电公司

秉持责任感 当好先锋队

本报11月9日讯(最泰安全媒体记者 崔东旭 杨丽宁 刘小东)连日来,泰安市“学思想·明道理·用方法”送宣讲基层行活动走进市交通发展投资集团有限公司、泰山冯玉祥小学、东平县供电公司。

近日,泰安市“学思想·明道理·用方法”送宣讲基层行活动走进市交通发展投资集团有限公司。

宣讲团成员从“归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义思想实现了马克思主义中国化时代化的飞跃”“坚持‘两个结合’的根本途径”“把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”四个方面进行了宣讲。

“集团将继续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,往深里走、往心里走、往实里走。紧紧围绕黄河重大国家战略、交通强国山东示范区、新型工业化强市等全市重点工作,在围绕中心、服务大局上找准切入点、当好先锋队,奋力谱写‘扎根泰安、服务泰安’新篇章。”市交通发展投资集团有限公司主要负责人表示。

泰安市“学思想·明道理·用方法”送宣讲基层行活动近日走进泰山冯玉祥小学。

宣讲团成员深刻分析了“学思想、明道理、用方法”的含义与重要意义,从“推进党的创新理论进校园、强化思想引领”“不忘教育初心、牢记教育使命”“秉持责任感和使命感、在工作岗位上敢闯敢干”等方面进行宣讲,引导学校广大教师要切实提高思想政治素质、职业道德水平,促进学生全面发展,办好人民满意的教育。

“我们将持续学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展多形式、多角度、深层次的学习,推动习近平新时代中国特色社会主义思想走进课堂、融入日常、引向深处,当好学生成长‘引路人’。”泰山冯玉祥小学相关负责人说。

近日,泰安市“学思想·明道理·用方法”送宣讲基层行活动走进东平县供电公司。

宣讲团成员以《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》为

中国文旅企业合作发展大会为山东领航型文旅企业、民营文旅企业领军人物授牌

泰安大青山片区农文旅综合项目 入选山东重点文旅招商项目

本报11月9日讯(最泰安全媒体记者 张芮 实习生 李晓静)8日上午,中国文旅企业合作发展大会在淄博开幕,我市设分会场组织收听收看。大会为山东20家领航型文旅企业、山东十佳民营文旅企业领军人物授牌,山东泰山旅游集团有限公司、山东华岳科技文化产业有限公司党委书记、董事长高建喜分别获授牌;泰安大青山片区农文旅综合项目入选山东重点文旅招商项目。

与会领导为山东20家领航型文旅企业、山东十佳民营文旅企业领军人物授牌。在授牌的山东20家领航型文旅企业中,山东泰山旅游集团有限公司入选。据了解,为持续培育壮大市场主体,山东推出“百企领航”培育计划,到2025年,山东将培育100家左右具有较强行业示范带动性、市场竞争力的领航型文旅企业。山东泰山旅游集团有限公司主要承担景

区旅游景点开发、资产项目运营、资源开发经营、招商引资等市场化职能,主营业务涉及旅游服务、景区景点开发经营、文化演艺、文创研发等方面。

山东华岳科技文化产业有限公司党委书记、董事长高建喜获评山东十佳民营文旅企业领军人物,高建喜致力于推进文旅融合发展,投资建设了泰山新闻出版小镇项目,该项目被列入国家发展改革委重点项目库。他带领公司培育发展新业态,打造文化旅游+研学体验新模式,建设泰山新闻出版小镇智慧展厅、泰山印刷博物馆等。

开幕式现场发布了经遴选的20个重点文旅项目,我市大青山片区农文旅综合项目入选乡村旅游类。大青山片区农文旅综合项目位于省庄镇北部山区,以“文旅赋能乡村振兴”为支点,突出“泰山文化”和“乡村休闲”特色,以“乡村休闲、康养度假、民俗体验”为主题,通过融合渠道及各生产要素的效能组合,创新乡村振兴齐鲁样板模式。目前,项目初步建成较完善的交通网络,环境生态优美,整体片区旅游规划已编制完成,初步形成近郊游、乡村游、生态游示范区。

我市文旅部门将以本次大会为契机,与文旅企业携手,共同推进文旅融合发展。



别让“双十一”购物车开进套路里

□最泰安全媒体评论员 李雯雯

每周热评

今年的11月11号是第15个“双十一”购物节,“双十一”早已成为购物、狂欢的代名词,从最早的一家电商平台开始,逐渐成为几乎所有网络购物平台都会参与的一场大规模促销活动。尤其是近年来,网购平台的促销手段越来越花哨,让消费者眼花缭乱,甚至冲动消费、过度消费。

今年的“双十一”从10月下旬就开始“预热”了,满屏的“预售”“满

减”“打折”“红包”……各种促销活动让人应接不暇,消费者往往为了买到便宜的商品,不得不做一番精心计算,有时还得过度、过量购买,才能让商品到手的价格“看起来”很便宜。然而,在平台机制和各种“优惠”的裹挟下,“双十一”的价格已经变得不那么优惠,甚至有些商品比平时还贵。不仅如此,部分网络经营者还涉嫌价格欺诈、虚假宣传、假冒伪劣、不正当竞争等违法违规行。说白了,如今的“双十一”套路越来越深。比如11月初,就有一位上海的消费者反映,其付了

定金还没付尾款的商品已经送到了自己手中,一时间“未付先送”话题成了热搜。对此,专业人士表示,商家的这种行为已经侵犯了消费者的合法权益。

俗话说“买的没有卖的精”,消费者在“双十一”购物时必须理性应对,才能避免掉进消费陷阱,不被套路“套住”。诚信是商家生存和发展的基石,消费者想得到的是实实在在的优惠,而不是形形色色的套路。“双十一”是一个大众的购物节,只有诚信与理性才是它的最佳打开方式。商家要去“套路化”,明码标

价不搞欺诈骗销,不销售假冒伪劣商品,用品质和实力来留住消费者。而作为消费者,在购物时也要理性应对,不只是“只买对的、不买贵的”,更应该“只买需要的”,别为了“凑单”而盲目购买不必要的商品。

除了理性购物,“双十一”期间,消费者还需要防范不法分子进行诈骗活动。日前,中消协发布最新提醒,消费者要充分了解退货退款流程,谨慎对待此类操作,注意保护好个人信息,警惕涉卡转账,不给不法分子以可乘之机。

观点 1+1

宽严相济用好科技“双刃剑”

□最泰安全媒体评论员 齐安

◆防范包括“AI换脸”在内的人工智能技术被滥用,要加强人脸、声纹、指纹、步态等生物信息数据的安全防护。这需要每个人提高防范意识,更需要监管部门在完善制度的进程上加快脚步。据工人日报

相声演员飙英文,外国明星唱二人转,这并不是他们突然会外语了,而是通过“AI换脸”“AI变声”等新技术实现的。近期,此类视频在网上广泛传播,让人们在感叹科技进步的同时,也开始担忧以假乱真的AI技术会成为社会隐患。

都说科技是把“双刃剑”,但科技的进步发展本身并没有问题,而在于如何正确地应用。所以,

能否用好AI技术关键在于使用者。通过这样的技术,中外艺术可以被相互了解,有利于彼此间艺术文化的传播交流。但其存在的风险也不容忽视,如果被恶意应用,其带来的界线混乱将导致严重的信息失真,从而破坏了基本的社会信任机制。

因此,对于科技发展带来的新技术、新业态、新模式,在鼓励其创新和发展的同时,也要有规范的引导和有效监管,以促使其越来越完善。严格的管理、有效的监督再加上宽容的态度,让新技术在安全、合规、可控中迎来更广阔的发展空间。

观点 三集纳

- 人民日报** 中医药振兴发展和服务能力提升,是助力健康中国建设和服务人民群众健康的重要抓手。坚持以人民为中心,固根基、补短板、强弱项,提供更高质量的中医药服务,就一定能让中医药服务更加便民利民惠民,提升基层群众的获得感、安全感和幸福感。
- 北京青年报** 年轻人热衷上夜校,值得鼓励点赞。在平凡生活中,要始终保持对生活的热爱,善于利用“边角”时间,日积月累地培育发展兴趣爱好,将日子过得有滋有味、热气腾腾,兴致盎然地奔赴属于自己的诗和远方。这正是年轻人热衷上夜校给我们带来的有益启示。
- 人民日报** 基层强则国家强,基层安则天下安。坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制,及时把问题解决在基层、化解在萌芽状态,确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,我们就能够不断书写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,为推进中国式现代化创造安定团结、和谐稳定的社会环境。